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Im Siegauenkonzept wurden eine ganze Reihe von riickgewinnbaren Retentionsréuartanedie
im spateren Verfahren einer Einzelfallprifung unterzogen werden sollen®tisch scheitern nun
diese Retentionsrdume nicht an fachlichen Bedenken, sondern an kommunalpoBedéeken [...].
Ein Beispiel hierflr ist der Retentionsraum in Windeck-Hoppengarten bzwirigeck
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Retentionsraum Siegburg Kaldauen

Die seit Jahrzehntelaufenden Planungen fir diesen Retentionsraum sind abgeschlossen, allein der
Planfeststellungsbeschluss durch die Bezirksregierung Koln fur diesehgasserte Mallnahme

steht aus. Dem Vernehmen nach soll das Verfahren eingestellt werden, da d&ieSfiawitg trotz
umfassend vorgesehenen SicherungsmalRnahmen (z.B. Pumpengalerie) Wasserschaden an den
Wohnhéausern in Kaldauen befiirchtet und weil eine kleine Kleingartensiedlungyard&r

Entwicklung des Retentionsraumes umziehen musste.
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Das Beispiel Retentionsraum Kaldauen ist ein typisches Beispiel daféirdigdsommunale
Selbstverwaltung Ubergeordnete 6ffentliche Interessen blockiert.

Wir regen an, die Gesetze und Verordnungen des Landes soweit aratifieren, dass
Ubergeordnete offentliche Interessen auch gegen das Votum eiren@&nde umgesetzt werden
koénnen.
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